
 
 
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente realizada em 13 de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, pelo 
aplicativo Google Meet meet.google.com/ygp-xvgb-qn que contou com a participação de 
conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro ata no 07, às folhas 22 frente e verso. 
Houve justificativa de ausência de Bruno Moralles Vechiatto, Gerusa  de Oliveira Moura 
Cardoso, Marli Brilha Cremones, Natalia Cergol Spina, Paula Regina Rosa Rosales. A 
presidente do CMDCA, Maria Roseli Maestrello, agradece pela presença e participação 
de todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta que foi enviada por e-mail 
a todos os Conselheiros: OBJETO/PAUTA: 01 – Deliberação: 1.1- Aprovação da ata 
da Reunião Ordinária de 29 de Novembro de 2024. 1.2- Inclusão de registro- NOPE. 
1.3- Aprovação do calendário das reuniões ordinárias e descentralizadas. 2- 
Informes gerais.   Seguindo para o item de pauta 1.1- Aprovação da ata da Reunião 
Ordinária de 29 de Novembro de 2024. A presidente do CMDCA Maria Roseli 
Maestrello explica que a ata foi encaminhada com a pauta por e-mail para conhecimento, 
sendo assim, questionados os conselheiros participantes se tinham algum apontamento 
de oposição, a ata foi aprovada por todos os conselheiros participantes da reunião com 
direito ao voto. Seguindo para o item de pauta 1.2- Inclusão de registro- NOPE. A visita 
foi realizada pela Lidiane Ribeiro da Silva e Adriana Aparecida de Oliveira. Lidiane 
explica que  conheceram o espaço físico, sendo um espaço adequado, amplo, muito bem 
estruturado e organizado; explica que foi conversado sobre a proposta de trabalho da 
NOPE e entenderam como é o processo de admissão dos jovens e sobre os ótimos 
cursos de qualificação; a única questão que sentiram falta, foi a de articulação social e 
convidam a NOPE a articular junto e participar das reuniões, nas políticas da Criança e 
do Adolescente, principalmente com relação ao trabalho infantil, nos eventos e da 
Conferência. Adriana acrescenta que dentro da política de assistência é muito 
importante ter esse alinhamento, e pensando no município é necessário traçar algumas 
estratégias em conjunto e que há a inclusão produtiva e outras empresas também 
parceiras e o alinhamento do trabalho é muito importante para trazer um equilíbrio dentro 
da política de assistência social. Andréia Andrade psicóloga e orientadora profissional 
da NOPE explica que a entidade foi fundada em 2018 na cidade de Itupeva e desde 
então o trabalho é feito no município empregando adolescentes e jovens no mercado de 
trabalho e após 6 anos atuando, houve a procura das empresas de Jundiaí; a partir daí 
as empresas começaram a conhecer o modelo de trabalho, sendo o modelo de 
capacitação bem diferenciado no mercado de trabalho, com número reduzido de alunos 
em sala de aula para haver a proximidade com esses adolescentes e jovens na questão 
Social, porque para a NOPE o foco principal são os alunos do ensino das escolas 
públicas do Estado; a NOPE fundou a segunda unidade em junho de 2024 em Jundiaí, 
no bairro da Vila Arens e conta com 320 jovens empregados ativos no programa; a 
expectativa em Jundiaí é de atender mil jovens de acordo com o tamanho do município. 
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O programa é do governo, um programa nacional; é certificada pela federação para atuar 
com o programa de jovem aprendiz e explica que o jovem trabalha quatro dias na 
semana na empresa com carga horária reduzida, para que esses adolescentes não 
abandonem a escola; e caso esse jovem tenha baixo rendimento com notas ou faltas, a 
escola informa e é feito um trabalho, para que eles retomem mais veemente os estudos, 
para que não sejam desligados do programa, sendo a assiduidade, uma regra do 
programa do governo, porém nunca houve um caso de desligamento pelo motivo de 
faltas; Andréia explica as quatro capacitações ofertadas, sendo o auxiliar administrativo 
que a maioria das empresas acabam aderindo, auxiliar de logística sendo a região muito 
propícia por ter centros de distribuições, o curso de atendimento ao comércio e o de 
auxiliar de produção, sendo este curso permitido até a data de hoje para jovens maiores 
de 18 anos. O jovem faz a capacitação um dia da semana e neste dia ele não vai para 
empresa; são 5 horas de capacitação, por semana, com duração de um ano e quatro 
meses; a NOPE desde sua Fundação busca profissionais graduados pela experiência em 
sala de aula; as turmas são no máximo de 30 alunos, podendo ser por lei até 50, mas a 
NOPE entende que não é um número bom em se tratando de uma atividade Social. As 
salas possuem ar condicionado com projetor, trazendo um ambiente moderno e 
confortável; é feito um trabalho de empoderamento com eles que na maioria das vezes 
chegam fragilizados e 25% dos jovens desse programa são absorvidos pelas empresas. 
Maria Roseli Maestrello agradece e parabeniza a instituição pelo trabalho importante 
para a cidade e com os jovens  e conhece a dificuldade que se encontra para entrar no 
mercado de trabalho nessa faixa etária e fala da dificuldade da participação do jovem 
com ações de cidadania, principalmente com participações nos conselhos; há em Jundiaí 
um conselho da Criança e do Adolescente que raramente tem fala de adolescentes, e 
que não há muito acesso porque eles estão em escolas estaduais ou privadas, tendo 
participação somente de crianças em reuniões descentralizadas; há também um 
conselho da Juventude em Jundiaí e com grande dificuldade de ver jovens participando; 
Maria Roseli também fala da dificuldade de compor o número de membros necessários 
no CMDCA. Inclusão de certificado de registro da NOPE aprovado. 1.3- Aprovação do 
calendário das reuniões ordinárias e descentralizadas. Maria Roseli explica que as 
reuniões serão mantidas às segundas sextas-feiras de cada mês e a última sexta-feira 
para as reuniões descentralizadas conforme o calendário, sendo duas reuniões mensais 
em alguns meses e solicita a possibilidade de não ser feita a reunião em janeiro, pelo 
número de ausências e pelos compromissos nesta época do ano e gostaria de fazer uma 
reunião mais focada em algumas ações, assim como a Conferência, propondo então que 
as reuniões se iniciem em  Fevereiro se todos estiverem de acordo. Calendário de 2025 
atualizado com exclusão da reunião de Janeiro, aprovado.  
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2- Informes gerais. Maria Roseli informa sobre a Festa da Uva com início em janeiro e 
Fevereiro, explica que as instituições estarão presentes com as barracas com o objetivo 
de angariar recursos para continuarem com projetos e ações. Bruno Barbosa explica que 
serão quatro finais de semanas, que todas as entidades de Jundiaí estarão presentes e 
enfatiza a necessidade de voluntários para as entidades; Maria Roseli explica que as 
instituições se candidatam para algumas atividades através de voluntários e outras 
através de parceiros, na qual já apresentam qual será a ação praticada com a 
arrecadação da festa e em prol de um projeto social, convida a todos para festa que além 
de muito famosa, ainda contribui muito para as atividades das instituições; Maria Roseli 
encerra a presente reunião, agradecendo mais uma vez a participação de todos, 
desejando um feliz natal e um bom ano novo. Eu, Tatiana Regina Pereira, Assistente de 
Administração e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 
aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do Conselho Maria Roseli 
Maestrello. 

 
Maria Roseli Maestrello 

Presidente do CMDCA de Jundiaí 
Gestão 2024-2026 
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Conselheiros Presentes 
 
Adriana Aparecida de Oliveira Vitorino 
Ana Paula Granzotto 
Cintia Offa Barros Basile Medina 
Diane Aparecida Queiroz da Rocha 
Gabriela Cortez Campos 
Lidiane Ribeiro da Silva 
Maria Roseli Maestrello 
Marly dos Santos Silva 
Thalita Rosado Ventorini 
Virginia Conde Velotti 
Wagner Roberto da Silva 
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